

# LA FEDERACION

LIBERTAD COOPERACION SOLIDARIDAD TRABAJO NACIONALISMO CIENCIAS ARTES HISTORIA JUSTICIA MORAL VERDAD PERSISTENCIA INTERNACIONALIDAD PROGRESO DERECHOS DEBERES RECIPROCIDAD

Organo de la Federacion Barcelonesa de la Asociacion Internacional de los Trabajadores.

**Suscripciones y reclamaciones.**—Calle de Mercaders, número 42, Barcelona. Las suscripciones se pagan por adelantado. Se suscribe también en las principales librerías, en las direcciones de las sociedades obreras y en los kioscos, donde hay establecida la venta por números sueltos. Se dará cuenta de las obras de las cuales se remita un ejemplar a la Redacción.

SE PUBLICA LOS DOMINGOS

**Precios de suscripción.**—En toda la Península Ibérica, cinco reales trimestre, diez rs. semestre y veinte rs. al año; satisfechos por adelantado, y servidos a domicilio.—Los obreros asociados, cuatro rs. trimestre por suscripción.—Los números, sueltos medio real.—Francia, por un año, francos ó pesetas, 8; Italia, Suiza é Inglaterra 10'25; Bélgica, Alemania y Austria, 12; Holanda, 15'50, Estados-Unidos, 16.

La Comisión encargada de recibir y repartir los fondos de la SUSCRICION HUMANITARIA A FAVOR DE LOS ESPAÑOLOS SIN TRABAJO DE LA COMMUNE, ha recibido la comunicación que va al pie de estas líneas, que es el recibo de la cantidad remitida para aliviar la triste situación de nuestros hermanos refugiados en Suiza.

Al mismo tiempo, recordamos a las secciones obreras españolas que la Suscripción continúa abierta en nuestras columnas, para auxiliar a los emigrados sin trabajo residentes en otros países.

Remítanse los recursos a la Administración de este periódico.

Ginebra 5 de febrero de 1872.

A LAS FEDERACIONES ESPAÑOLAS DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES.

Compañeros:

La Comisión administrativa de nuestra «Marmita Social» participándoos el haber recibido la cantidad de DOSCIENTOS OCHENTA Y CUATRO FRANCOs, SETENTA Y DOS CÉNTIMOS, os da las gracias mas expresivas y cordiales, en nombre de la sección, por vuestro fraternal envío.

Honor a las secciones españolas que, penetradas del sentimiento de la Solidaridad, tienden una mano fraternal a sus hermanos proseridos!

Salud, Trabajo y Justicia.

Por la Comisión administrativa: BRUYAT, ELPIDINE,  
E. RAZOUA, secretario.

## Á HIERRO Y FUEGO

El *Imparcial* contestando al primer artículo que la *Política* dedica al examen del reciente manifiesto de nuestro Consejo regional, formula su pensamiento con estas palabras:

«Estamos muy conformes con la *Política*, ó mejor dicho, nuestro colega lo está con nosotros, en que solo por medio de una activa propaganda se pueden combatir las tendencias y desarrollo de la INTERNACIONAL. Solo que esa propaganda es inútil hacerla en la clase media; es preciso llevarla al seno mismo de las clases obreras.»

Ha de permitirnos el *Imparcial* que no estemos de acuerdo con él, sobre este punto. A la *Política*, periódico francamente conservador, nada tenemos que contestarle, porque, dado el principio de que parten los hombres de su comunión, es decir que la sociedad debe estar forzosamente dividida en señores y esclavos, en ricos y pobres, en trabajadores y zánganos, de cuyo error no trataremos de disuadirles, en lo demás los conservadores se hallan adornados del mérito de la consecuencia ó de la lógica, y contra ellos no hay mas argumento que el hecho de la revolución. Mas, al *Imparcial* que no padece el error de creer en la desigualdad humana, y con quien, dada nuestra comunidad de principios, igualitarios, a lo menos en apariencia, nos es lícito entrar en discusión, debemos decirle que ó habla de mala fe ó padece la mas falaz de las ilusiones, al creer que nuestras tendencias pueden ser combatidas por la propaganda contraria, hecha en el seno de nuestra clase.

Nosotros creemos, por el contrario, que solo a sangre y fuego puede ser combatida la INTERNACIONAL, no estirpada, que esto es imposible; porque todas las instituciones como las que rigen las sociedades basadas en el principio autoritario ó de la fuerza, así que llegan a ser puestas en tela de juicio quedan condenadas a muerte: solo el ciego respeto que rodea a esas instituciones envuellos bajo el velo del dogma puede hacerlas subsistir y neutralizar los embates que la civilización mas ó menos sordamente las dirige en todos los siglos. Perdido aquel ciego respeto, descubierto el misterio no pueden resistir al escarpelo del análisis; su injusticia queda patente, y queda puramente la cuestión de fuerza material para sostenerlas ó derribarlas.

La INTERNACIONAL que no es una escuela, ni una secta, ni una religión, sino una milicia que se organiza para el día de empuñar la piqueta, que nada fundamental tiene que definir, porque tiene de mucho tiempo sus principios claramente definidos, no ha menester la discusión, porque con ella no vencería a quienes por interés están tercaamente decididos a no dejarse convencer; para los trabajadores, la INTERNACIONAL solo quiere la propaganda, la divulgación de las verdades sociales como medio de organizar las huestes revolucionarias.

Ahora bien, ¿qué adelantarian los burgueses con hacer propaganda en nuestras filas? Jamás lograrán restaurar instituciones carcomidas. ¿Qué mayor propaganda de la que puede hacer el hecho mismo, la subsistencia del orden explotador que rodea y asfixia a las generaciones desde la cuna al sepulcro? Nace el obrero en esa atmósfera corrompida de la economía política, se le educa en la veneración mas sumisa a la propiedad, se le enseña que es sagrada, que tiene el derecho de usar y abusar el que la posee, que para este son todos los gozes, para el obrero todas las privaciones, y se le engaña con el aspecto falaz de la posibilidad para todos de llegar a ser explotadores,

dentro de esta sociedad de explotación, que la fortuna es un juego de dados, y que debe resignarse aquel a quien la fortuna le es adversa. Mas adelante, cuando las penalidades y la reflexión maduran la mente del obrero hasta hacerle penetrar en los secretos mas recónditos del mecanismo social, y ve que la virtud, el trabajo, la honradez, el mérito, son palabras huecas y que la fortuna es solo el premio del crimen disfrazado, se le hace admirar como una obra de talento el acumular millones por medio de la ingeniosa estafa que se sustrae a las penas de todos los códigos, y sigue creyendo que la audacia y el talento son los que se llevan y deben llevar el premio en ese inmenso juego social. Y aspira el obrero a ser audaz é ingenioso y vive ilusionado con esperanzas que jamás podrá realizar. ¿Qué mas propaganda para las doctrinas burguesas?

Las llamadas utopías socialistas han nacido, y son la expresión de la razón humana rebelándose contra el mecanismo del orden presente. Son la rebelión de la razón colectiva que encuentra injustas las instituciones que la burguesía preconiza, y contingente, es decir, mudable, el sistema de la desigualdad económica que la burguesía proclama fatal y de eterna subsistencia.

La utopía nacida en un cerebro es anatematizada y escarnecida; sus primeros conatos prácticos son reprimidos ó relegados al desprecio por el mal éxito nacido de la falta de organización que debiera darles vida.

La INTERNACIONAL es esta organización deseada que depura en su seno la utopía, la reduce a verdades sencillas y asequibles a todas las inteligencias, descubre el secreto del punto vulnerable de la vida, al parecer robusto, del orden burgés, y señala con fatídicos puntos negros el corazón de la vieja sociedad donde deben dirigir el golpe las falanges revolucionarias.

Ahora, propagad, propagad burgueses que es justa la injusticia, que es virtuoso el vicio, que es laboriosa la holganza, convencidos si podeis a nosotros que sentimos la miseria, y la injusticia de esta miseria, que somos los hombres mas felices de la tierra; que todo marcha de la manera mejor, en el mejor de los mundos posibles.

Esto pretende, nada menos, el *Imparcial* cuando aconseja la propaganda dentro de nuestras filas.

Nosotros creemos por el contrario que solo el hierro y el fuego pueden hacer mella en nuestras filas, pero no desbandarlas, que somos diez contra uno, y para cada uno de nosotros que caiga, saldrán nueve a reemplazarle, y esta es la lógica terrible de la revolución, la fatality de la próxima muerte del orden burgés: las matemáticas frías y amenazadoras de la INTERNACIONAL.

El *Imparcial*, ¿es burgés ó socialista? ¿cree ó no en la justicia de la propiedad individual? Si desea propaganda, ¿porqué no la ataca ó la defiende? Al través de sus protestas democráticas descubrimos en el *Imparcial* un órgano burgés de los mas taimados; reconoce lo espinoso del asunto, y desea que la *Política* saque de las áscuas la sardina con los dedos. Todo se reduce a un pobre juego de intereses de política burguesa, que ciertos partidos disfrazan con la capa democrática y de adhesión a los intereses obreros. Demasiado conocidas nos son las aspiraciones de la burguesía liberal.

La propiedad individual es indiscutible como Dios. Al clérigo que vive de la explotación divina, ó al burgés barrigudo que medra con la explotación humana, nadie podrá convencerlos de que en esta sociedad divina, en ese orden del usar y abusar, sea falso que todo marche a pedir de boca. Pero si se es trabajador, si sentimos la miseria y la injusticia, y nos contamos y vemos que somos diez contra uno, —terrible aritmética contra los burgueses! — recordamos que la voluntad del que puede, es la ley; y aspiramos enérgicamente a poder dar la ley de los ciento que es la justicia, contra la ley de los diez que es la explotación.

Para contestar a villanas injurias, hemos sin embargo, redado no ha mucho a la prensa burguesa a que sostuviese en el palenque de la discusión sus principios. La prensa se ha mostrado sorda, porque se siente cobarde ante tal empresa. Sabe que la propiedad individual se quita, pero no se discute. Por esto los burgueses *pur sang* se entretienen en robársela unos a otros, y se preocupan muy poco de discusiones de derecho.

Nosotros, sin embargo, no retiramos nuestro reto de ayer.

Desde que la civilización, en su creciente progreso, proclamó la soberanía de la razón humana,

¡¡¡Ya no hay dogmas!!!

Las instituciones llamadas a juicio como autoras del gran crimen social, perecerán sino comparecen ante el tribunal de la razón a demostrar la justicia de sus fundamentos.

LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES, que aspira a constituir un nuevo orden económico sobre la base de la igualdad, NIEGA la justicia de aquellas instituciones que mantienen el monopolio en la explotación de las fuerzas productoras.

Contra la INTERNACIONAL, los conservadores y su prensa no tienen otras armas que la difamación y la calumnia. Insultar no es convencer. Por lo tanto;

## RETAMOS

a la prensa conservadora de todos los partidos a que sostenga en razonada discusión sus principios, probando la justicia del orden social que reina; para lo cual

Negamos la justicia de la propiedad individual de la tierra y de los grandes instrumentos del trabajo.

A ver si el *Imparcial* es valiente para aceptarlo, ó por el contrario para declarar como declaramos nosotros injusta la propiedad individual, y trabajar francamente para abolirla.

De otra suerte, seguiremos creyendo que el *Imparcial* es un taimado órgano de la burguesía, mas despreciable que aquellos que se horrorizan ante la franca enunciaci6n de la heregía, declaran sagrada é indiscutible la propiedad y persiguen a hierro y fuego a sus enemigos.

Las anteriores líneas las hacemos extensivas a todos los periódicos de la comunión del *Imparcial*, así como a los republicanos que, blasonando de defensores de la clase obrera, de deseos de su emancipación, no obstante, se deshacen en declamaciones en este sentido, pero guardan una reserva, que va tomando visos de criminal, sobre las cuestiones fundamentales.

«A TRIBUNA» DE LISBOA.

Dispéñenos A *Tribuna* de Lisboa, si no le hemos contestado antes a las corteses palabras que nos dirige en contestación al suelto que le dedicamos en uno de nuestros anteriores números; nos ha impedido de hacerlo la necesidad de ocuparnos del asunto puesto a la órden del día en España.

Comenzamos por espresarle que nos ha estrañado que participando A *Tribuna* de la idea de que «los apóstoles del pueblo deben poseer las virtudes del cielo», y que «la prensa debe ser la sonrisa de Dios» se haya permitido por medio de ella dirigir a toda una digna Asociacion los insultos a que ya contestamos: y nos ha estrañado aun mas el ver que en su contestación no respeta los restos aun calientes de los sacrificados por la saña versallesa, deshonrando su memoria con acusaciones que nunca podrá probar.

Seguramente esas sonrisas y esas virtudes que al obrar así descubre A *Tribuna*, serán la sonrisa de Dios y las virtudes del cielo. No es estraño que nosotros que ni esas virtudes ni esa sonrisa conocemos, no caigamos, a pesar de suponernos obcecados por la embriaguez socialista, en las faltas en que incurrió el periódico lisbonense, faltas que no se califican.

No nos hace justicia A *Tribuna* si cree que no seremos incendiarios si a ello se nos obliga.

Estamos conformes con nuestro colega en que «no hay filosofía que mande matar.» «No hay moral que mande robar», y precisamente por esto luchamos para acabar con el robo legalizado que de nuestro trabajo se nos hace; para acabar con las instituciones y preocupaciones que hacen de los hombres, asesinos, impidiendo que la fraternidad universal sea un hecho. A despertar al pueblo del letargo en que ha estado sumido por tanto tiempo, tienden todos nuestros esfuerzos; toda nuestra propaganda, a darle el conocimiento de sus derechos y deberes, y a infundirle la energía que dá la posición de ese conocimiento. Pero no mas que eso, porque con eso hay bastante para que el pueblo rompa todas sus cadenas, destruyendo las instituciones que le oprimen y le explotan. No mas que eso, porque aguardar a que el pueblo sea ilustrado en tanto que esté sometido a la explotación, es caer en el mas refinado platonismo.

No es estraño que lo abriguen los redactores de A *Tribuna* que ya se conoce que son de aquellos a los que se dá el nombre de hombres de ciencia. Pero permitánnos el que les digamos que la erudición no es la ciencia; que la enseñanza de nombres y fechas que generalmente se dá en las Universidades está muy lejos de ser ciencia, y esa enseñanza es la que parece haber aprovechado los redactores de A *Tribuna*. Y como esa es la ciencia que caracteriza a la burguesía, y es la que ellos demuestran poseer, por eso los calificamos de sus representantes.

El deseo de A *Tribuna* de que el espíritu de orden esté con LA FEDERACION, está cumplido, porque somos partidarios acérrimos del orden y de la paz, pero no de la paz y del orden que reina en esta sociedad de explotados y explotadores.

Suponed que un excelente... D. Bernardo, hombre de pelo en pecho y ducho en el manejo del trabuco, tiene bajo sus órdenes a muchos mandones. Suponed que este mozo cruo ordena, a los que de estos quieren obedecerle, que sin su venia no consientan sociedad alguna.

Suponed que sea cierto, que con este motivo, allá en Esparraguera donde el Sr. Puig y Llagostera con sus *hombres de mas ó menos historia* gobierna, se haya mandado cerrar una escuela nocturna de adultos, seguramente con la sana intencion de que los obreros no se instruyan porque se espondria á perder la huelga.

Y suponed por último que el mandato quieran cumplimentarlo en toda su estension.

En este caso nosotros aconsejamos á nuestros hermanos que hagan de él el mismo caso que de los ladridos de un falderito y que si la insensatez pasase á hechos, lleven á los tribunales á los complacientes agentes del D. Bernardo, así como á él, á ver si los tribunales que en tiempos de Narvaez le aplicaron la ley por delito de asesinato frustrado se la aplicarán hoy. Y si no lo hacen podremos con un motivo mas escupir el rostro de esta sociedad de farsa y crimen.

Recomendamos á *El Trabajo y la Industria*, por si no vé bien, el uso de antiparras. Así evitara en lo sucesivo el padecer lamentables equivocaciones como la de su último número.

Nosotros no hemos dicho que os alegraseis de que se nos haya declarado fuera de la ley, dijimos que os regocijaseis, que Sagasta se constituya en protector de las cooperativas.

Aprended á leer, usad antiparras ó tened buena fe, pues de lo contrario vuestra muerte será de bochorno.

RESPECTO Á LA PROPIEDAD.

El número 46 de nuestro querido colega *La Razon* ha sido denunciado, con lo cual se le forma la cuarta causa á nuestro muy querido compañero Nicolás Alonso Marselau, que por ningún concepto quiere poner en libertad la justicia de Sevilla.

El local de la Administracion del periódico, así como el cuarto que habita nuestro hermano en aquella cárcel, han sido saqueados por los representantes del orden, llevándose por valor de 423 reales, en números de *La Razon*, que en su mayor parte no eran del denunciado.

CONDUCTA DE LOS INTERNACIONALES.

Como contestacion á la circular del nunca bien ponderado ministro de la Gobernacion, el Consejo local de Sevilla ha publicado la siguiente protesta, que dice bien claro cuanta es la posesion que de su derecho y de la mision que han de cumplir tienen nuestros hermanos de aquella localidad, así como patetiza cuanta es su virilidad.

¡Adelante!

MANIFIESTO

DEL CONSEJO DE LA FEDERACION SEVILLANA DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE TRABAJADORES.

Obligados por la fuerza de las circunstancias, dirigimos nuestra sincera voz á nuestros compañeros los trabajadores adheridos á la *Internacional*, á los Obreros todos de la Region española y á nuestros adversarios de todos los partidos y de todas las clases.

Compañeros; recordareis, sin duda, el escandaloso proceso, que á nuestra Asociacion se formó, durante la anterior legislatura en las Cortes del Reino. Muy presentes os deben estar en la memoria las indignas calumnias, que contra nosotros y nuestras regeneradoras tendencias lanzaron los señores Jove, Candau, Nocedal, Cánovas del Castillo y otros; mas que todo, debéis recordar la *intencion torcida* que aquellas calumnias encerraban, que no era otra, sino el aniquilamiento de la organizacion social del proletariado, haciendo que continuara la esclavitud del explotado y la amplia libertad del explotador.

En vano se pronunciaron discursos elocuentes por parte de la oposicion, que si bien no defendian en absoluto las ideas internacionales, tendian sin embargo á proclamar el derecho que tiene esta Asociacion á desenvolverse dentro de la Constitucion vigente. Se nos acusó *sin oírnos*, se nos insultó de la manera mas poco digna, y se trató de establecer una ley, que directamente nos atacara y pudiera entregarnos por cualquiera de nuestros actos á la accion de los Tribunales.

Empero esta ley no se ha hecho.

Todavía estamos dentro de la Constitucion, y no es, sino abusando como pueden perseguirnos.

Este abuso ha empezado con la Circular del Ministro de la Gobernacion, el tantas veces célebre, para desgracia de España, don Práxedes Mateo Sagasta.

La circular del 16 de Enero no solamente pisotea la Constitucion vigente, sino que nos demuestra una vez mas lo que podemos esperar de este orden de cosas que parece no tener mas que una idea fija; el sostenimiento y proteccion de los privilegios, el triunfo de la injusticia y del crimen, ahogando para ello la voz y los esfuerzos de los propagadores de la Verdad.

Compañeros; un Ministro, apoyado en la fuerza, trata de intimidarnos con la persecucion, con las cárceles y cuantos medios le sugiera su parcial, arbitrario é injusto odio á la libertad individual; y á la ciencia social, que califica de *utopia filosofal del crimen*. Mientras se premia con condecoraciones, destinos y dádivas exageradas á multitud de criminales, se pasa una orden á los Gobernadores de Provincia, para que nos considere fuera de la ley y dentro del Código penal: es decir, se nos trata peor que á los *rateros de oficio*, conocidos y protegidos por la policia, que sin duda, se ha de aprestar, cual hidrófobos sabuesos á darnos caza, como malhechores y bandidos.

Esta es una preocupacion, tal vez intentada en el cenagoso é inundo antro de la politica actual. Deber nuestro es esperarlos impasibles y sin preocupacion de ninguna clase. Debemos asustarnos por estas ridículas amenazas, parar nuestra

organizacion y esfuerzos revolucionarios? De ninguna manera: al contrario, sigamos adelante, que nuestros enemigos *son impotentes* en sus criminales designios; *no pueden* matar nuestra idea; *no pueden* parar la Revolucion Social. Su rabia los enfurece, pero de ahí no pasa. Sigamos adelante. Este Consejo que habeis elegido, y que sabrá burlar la astucia de nuestros opresores, sacará adelante la Federacion Sevillana, si quiere el Ministro ó si no quiere. Una sola cosa le haria ser débil y sucumbir; ¿Sabeis cual? Si vosotros quisierais prestaros gustosos á la cadena, en vez de romperla. En este solo caso el Consejo local de Sevilla moriria á manos de nuestros enemigos, llorando vuestra desesion; empero, no sucederá esto; porque ya no sois ciegos partidarios y súbditos dependientes de un comité de partido; sois hombres convencidos de la verdad que habeis abrazado y estais decididos á llevar á cabo vuestra Emancipacion social. No os preocupeis por nada, y dejad que graznen esas aves de mal agüero, que ventean su propia destruccion.

Todos los trabajadores, que aun no están adheridos á la Internacional, deberán hacerlo, porque no creemos, que á despecho de todas las preocupaciones y erróneas ideas, de que aun sean víctimas, querrán irse del lado de los tiranos. Esperemos, que esta persecucion que amenaza, dará el fruto natural, esto es, el aumento de nuestra Federacion. Y no puede ser de otra manera, porque nadie, que tenga sentido comun desea el mal para si mismo.

Y ahora, vosotros, los que aborrecéis á la Internacional, y os conjurais para destruirla. ¿Porqué sois tan malos? ¿Porqué persistís en el crimen? ¿Qué daño os hacemos los Internacionales? ¿No estais ya hartos de habernos robado, de habernos muerto á fuego lento? ¿No habeis gozado, durante tantos siglos de ignorancia, de todo lo que hemos producido; y en cambio nosotros nos hemos arrastrado en el fango de nuestra miseria y degradacion, anhelando comer las migajas que sobran á vuestros perros, y lamiendo la mano que nos azotaba? Felizmente ha llegado hasta nosotros la ciencia que nos habiais monopolizado tambien; esta ciencia nos ha hablado muy claro y muy alto, y como nos habiais enseñado á obedecer la palabra de los que nos engañaban en nombre del despotismo y de la arbitrariedad, hemos escuchado para nuestro bien la sublime palabra de la ciencia; esta palabra ha penetrado hasta en el fondo de nuestro corazon y ha despertado las facultades que no habeis podido matar, y que solo estaban entumecidas, embotadas, dormidas. ¿Habiamos de sacarnos los ojos para no ver esa brillante luz que nos regenera, que vivifica, que nos alegra? *«Los hierros del esclavo deben ser pulverizados; TODOS LOS HOMBRES SOMOS IGUALES; TODOS SOMOS HERMANOS: la opresion del hombre por el hombre no tiene razon de ser.»* Esto hemos oido, esto forma nuestro ideal; de esto estamos convencidos intimamente y á esto obedecemos. ¿Cómo debiamos llevarlo á la práctica? No de una manera empirica, no violentamente, sino por medio de la conviccion en todos los que sufren y en los que hacen sufrir. Vosotros lo quereis de distinta manera, y habremos de resignarnos á vuestra voluntad siempre precursora de sangre, de guerra y de lágrimas, porque no podemos dejar de hacer la Revolucion social, que reclama la ciencia y á que nos impele nuestra conciencia.

Estamos en un dilema colocados; ó la Revolucion social, destruyéndonos, de la manera que nos presenteis la batalla, sea cual fuere, ó la esclavitud, eterna y horrible de nuestros hijos, cayendo de rodillas ante vuestro mandato.

¿Tendremos que repetirlo? Pues no nos resignamos á lo último, y marchamos á lo primero. Vosotros lo habeis querido. Si nos anatematizais, si nos perseguís como fieras, ¿qué tendrá de extraño, que usemos de las represalias, que sugiere el instinto de conservacion?

Ya sabeis nuestro parecer: ahora obrad; vosotros sois los responsables de lo que tarde ó temprano suceda.

El Consejo local de la Federacion Sevillana, de la Asociacion Internacional de Trabajadores, sigue como hasta aquí en su organizacion de Secciones. No variará un ápice en la marcha que le imponen sus Estatutos y vá adelante hácia el triunfo de la Justicia.

Internacionales, unámonos todos contra el comun enemigo. ¡Viva la Revolucion Social!

«No mas derechos sin deberes; no mas deberes sin derechos!»

¡Viva la Asociacion Internacional de Trabajadores!

Por acuerdo y á nombre del Consejo local de la Federacion.

El secretario general, Nicolás Alonso Marselau. Sevilla 24 de Enero de 1872.

CORRESPONDENCIAS

Ginebra 11 de febrero de 1872.

Compañeros:

Los rumores esparcidos durante estos últimos dias sobre la ocupacion de los cantones alemanes por los prusianos, aunque desmentidos, no dejan de inspirar inquietudes.

La liga que existe entre todos los gobiernos con el fin de llevar á cabo la tan imposible como ridicula idea de destruir la Internacional, hace creer en la posibilidad de que los prusianos y aun tal vez una triple alianza, vengán á invadir la Suiza, centro de los refugiados de todos los países víctimas de los gobiernos despóticos, á fin de destruir el soñado ó soñados comités secretos de nuestra Asociacion.

Las secciones italianas, habiendo tenido conocimiento de estos rumores, han hecho un manifiesto, declarando: que en el caso de que la Internacional sea atacada en Suiza, la prestarán todo su apoyo moral y material.

Un hecho escandaloso ha venido á confirmar la existencia de esta liga gubernamental.

Hablo del allanamiento de la habitacion del ciudadano de nacionalidad rusa, Outline, á quien con el pretexto de que estaba comprometido en una falsificacion de billetes, le han registrado sus papeles relativos á la Internacional y puestos en conocimiento del gobierno ruso. Queda entendido que, ni un solo billete falso, ni un solo papel que pueda comprometerle sobre este asunto, han sido encontrados.

El ciudadano Gambon, ex-miembro de la Commune, ha publicado un folleto titulado: *La última revolucion.*

La idea que preside este trabajo es simplemente la resistencia pasiva. «Si no quereis tiranos, no les pagueis contribuciones directas ni indirectas; no acudais al servicio militar; es decir: negadles toda clase de apoyo.»

En mi próxima me ocuparé de este trabajo especialmente.

—Una de las cuestiones que se han suscitado á propósito del próximo Congreso internacional ha sido la representacion. Es indudable que la representacion no ha sido muy regular en los congresos anteriores. Un delegado representaba un gran número de secciones, y su representacion tenia el mismo valor en las votaciones que la del que representaba una sola seccion.

Por este sistema se llegaba como en el congreso de Bruselas y en casi todos los congresos, que los delegados de la region en donde se verificaba eran casi tan numerosos como el resto de delegados de otras regiones.

Si en la votacion de una cuestion cualquiera se quisiera emplear el sistema de votar por secciones, tambien resultaria un abuso á causa de que podrian formarse varias secciones para determinados fines y hacer una gran influencia en el resultado de las votaciones.

El sistema que encuentro mas razonable y práctico es el calcular en las votaciones el número de miembros de la Internacional que cada delegado representa.

El ciudadano Oscar Testut ha publicado el tercer libro de lo que parece una serie de libros contra la Internacional.

La argumentacion que contra nuestra Asociacion emplea, solo puede compararse á la que emplean estos seres repugnantes, Thiers, Fabre, etc., que tienen aun el cinismo de presentarse á la luz del dia, y todos sus dignos amigos, esta masa de jesuitas y estúpidos propietarios, que cual la langosta devastan la region francesa.

Algunos documentos que dice son fidedignos (y que viniendo de tal individuo me permitiré dudarlos) prueban que este ciudadano, ha tenido muchas relaciones con la policia, ocupacion digna del partido á que perteneció cuando estaba en el poder y de aquel á quien hoy pertenece.

Salud y Revolucion Social.

Paris y febrero de 1872.

Compañeros:

Ninguna reorganizacion de sociedad obrera se ha hecho desde ocho dias. Pero se habla como cosa resuelta de la organizacion de los mozos de oficinas y de almacenes. Estos párias del orden comercial quieren á su vez mejorar su triste condicion constituyendo su sociedad, con el objeto inmediato de obtener una reduccion en las horas de trabajar. Sabeis que estos compañeros de infortunio empiezan su jornal á las siete de la mañana, y no acaban antes de las diez de la noche. Ellos deben cerrar el almacén despues de correr todo el dia. Por estas quince horas de trabajo, reciben el miserable salario de 2 fr. 50 á 3 fr. 50 cada dia.

Un grupo de obreros que pertenecen á esta profesion acaban de reunirse y de tomar la iniciativa por medio de un llamamiento á todos los del oficio; esperamos que no será desoído y que semejante situacion alcanzará grandes modificaciones.

En Bruselas ha visto la luz pública la obra de que os he hablado en mi correspondencia anterior de MM. Albert Richard y Gaspard Blanc, antiguos fundadores de la Federacion obrera de Lyon, y ex-miembros de la Internacional.

La semana pasada os he dicho que me reservaba emitir mi opinion respecto á esta publicacion, y esperaba que sus autores tendrian algunos escrúpulos y se pararian en la pendiente del odioso y del ridiculo. Pero habiendo sido consumado el crimen no hay mas restricciones posibles. Nuestro deber al contrario nos impone la obligacion de desenmascarar á los que se sirven de nuestra fuerza para obtener las gracias y los favores de un partido que no se ha servido del pueblo mas que como de un *tampon* político á fin de rechazar los ataques de los otros partidos no menos trapaceros, no menos miserables, que los individuos que acaban hoy de hacer pública su traicion.

Si la publicacion de Albert Richar y de Gaspar Blanc fuese una exposicion de principios, nos tomaríamos la molestia de analizarla; mas semejantes elucubraciones no merecen mas que el menosprecio de los que nosotros creen que el pueblo está por encima de estas combinaciones artificiales y especulativas de iscarotes político-socialistas de nuestra época.

Segun las señas que nos han dado, Richard desde los acontecimientos del 4 de setiembre ha tenido una conducta muy equívoca, y nunca ha disimulado su ambicion personal, y se puede hoy asegurar que su traicion es debida á su dificultad de hacerse una posicion entre las filas de la Internacional, donde no pueden hacerse mas que sacrificios, como debe ser cuando se lucha por una causa tan grande como la que preocupa á los pensadores del proletariado.

En fin, estos señores á quienes no parece cosa bastante fuerte su traicion á los principios socialistas, no vacilan en decir que los franceses por su genio nacional y sus costumbres no pueden formar parte de la Internacional. Esto es acabar el escándalo de un modo harto inconveniente, y no hay que extrañarse que los autores vayan hasta hacer la apologia de Mr. Rouher de quien desean el triunfo en Córcega.

Nosotros que no somos ni neo-imperialistas ni republicanos formalistas, y que aborrecemos tanto á unos como á otros, estamos neutrales, y convencidos firmemente que fuera de la solidaridad internacional de los trabajadores no hay nada que esperar. Nos alegramos que Richard y Blanc nos hayan prevenido antes de la hora de su defeccion, é invitamos á los que estén tentados de engrosar las filas de estos dos ambiciosos á declararse pronto á fin que les conozcamos.

Palma 12 de febrero de 1872.

Compañeros:

Hasta este dia los periódicos burgueses de esta localidad se han negado á insertar el Manifiesto del Consejo federal de la region española. No es extraño que los periódicos negreros se nieguen á trasladar en sus columnas,—ocupadas siempre en mentiras, injurias é insultos contra nuestra grande Asociacion,—las sendas verdades que contiene el citado Manifiesto.

El Iris del Pueblo, periódico republicano federal, en su número del 9 del que cursa, lo insertó en forma de comunicado, como igualmente la carta que dirigía á su director el Consejo local de esta Federación.

La huelga de los vidrieros continúa. En las dos últimas semanas se ha recaudado lo siguiente: el 28 de enero, 174 reales; el 4 de febrero, 204; total, 378 reales. Los parados han recibido cada uno, en la última semana, 67 rs. 50 cént.

En la plaza de la Puerta Pintada, cayéronse la otra tarde tres trabajadores de un andamio. Uno quedó bastante mal parado, y los dos restantes levemente heridos.

El viernes 9 en la fábrica de algodón de la calle de Bonaire la máquina cogió el brazo á una niña, que fué conducida al hospital en muy mal estado.

Las víctimas han sido desatendidas por los burgueses. Estas armonías sociales demostrarán á los trabajadores la necesidad de cooperar con todas sus fuerzas al advenimiento de la Revolución social, aunque esta sea calificada por el mas atrevido de los Ministros en *utopia filosofal del crimen*.

Los políticos de esta están divididos en la cuestion del re-  
tramiento. Los mas revolucionarios son partidarios de la ab-  
stención, y los mas farsantes de acudir al llamamiento que les  
ha hecho el gobierno de Amadeo de Saboya. Los trabajadores,  
gracias á la propaganda de nuestras ideas, van comprendiendo  
el papel que los políticos de oficio les hacen representar.

Los ejemplares del Manifiesto del Consejo federal, que he-  
mos fijado en los sitios públicos, han llamado mucho la aten-  
cion de los trabajadores, burgueses y polizontes. Los últimos se  
entretuvieron en arrancarlos, mereciendo por esta *hazaña* sil-  
bidos y calificaciones muy honrosas.

Los constructores mecánicos se han declarado en huelga.  
Trabajaban 11 horas, y piden trabajar 10. Dicen que hoy sale  
para Barcelona el burgés de un taller parado, en busca de ope-  
rarios. Conviene que los de esta poblacion no se dejen sor-  
prender.

Salud y liquidacion social.

## CUADERNOS DEL TRABAJO

Los operarios sogueros de Mataró y Calella están en huel-  
ga por no haber consentido los burgueses una mejora en las  
condiciones del trabajo, la cual habia sido ofrecida por algu-  
nos de ellos. El burgés llamado Juan Salvat ha hecho traicion  
á su propia palabra, rompiendo despóticamente los tratos he-  
chos con la comision de los obreros.

Piden que se fije en diez las horas de trabajo diarias y que  
se aumente de un real diario el jornal; esto es, que perciban  
diez reales los «en rueda» y doce los «en pista».

La demanda es muy modesta, si se tiene en cuenta lo que  
sufren esos obreros en su trabajo. — El polvo del cáñamo les  
perjudica mucho su salud, y les envejece prematuramente....

Sus explotadores se aprovechan de su juventud, hasta que  
pueden resistir el trabajo en su salud y en las escasas horas  
diarias de labor.

A las persecuciones de los burgueses, añaden su pernicioso  
propaganda los curas. En Ripoll los obreros están sosteniendo  
una cruzada terrible, contra esos explotadores, contra esa  
gente parásita é inútil; que viven tan opulentamente con lo  
que producen los trabajadores. Los curas, viendo que las pre-  
dicaciones en los pulpitos no les producian los buenos resul-  
tados que esperaban, han empleado ahora el confesonario;  
donde les dicen que quedarán en pecado mortal, todos cuan-  
tos sigan pagando las cuotas, y no se salgan de la sociedad....

Esta infame propaganda hace su efecto entre muchas obre-  
ras. Las que van á confesarse, no reciben la absolucion sin  
que prometan salirse de la sociedad.

Tal es la desfachatez de los que se titulan mediadores en-  
tre Dios y los hombres!

Pero este mal es contrarrestado por obreros de energía, de  
inteligencia y de valor que difunden entre sus hermanos las  
grandes ideas de la revolucion internacional.

Así el pueblo despertará de su letargo... —Y, no hay que  
dudarlo, esos pueblos tan víctimas del fanatismo, serán los  
mas heroicos á la hora del despertar, á la hora de la reivindi-  
cacion social.

Mucho ha dado que hablar á la prensa burguesa, lo que en  
Ripoll acontece referente á la propiedad y al trabajo de ciertas  
tierras.

Cierto es que varios vecinos obreros de esta han empezado  
á repartirse terrenos y á trabajarlos por su cuenta y colecti-  
vamente; pero entiéndase que son los llamados *amprius* ó de  
aprovechamiento comun, que hace cuatrocientos y pico de  
años, que los pasados de los actuales dueños lo usurparon del  
comun de vecinos de esa poblacion.

Recibimos de Ginebra y nos apresuramos á publicar el lla-  
mamiento siguiente á los trabajadores internacionales:

### ASOCIACION INTERNACIONAL DE LOS TRABAJADORES.

#### Llamamiento.

##### Compañeros:

Ponemos en vuestro conocimiento los hechos siguientes  
que acaban de suceder en Mouthey, canton del Valais, Suiza.

Los patronos de la fábrica de cristales (France, Contat y  
compañía), han despedido brutalmente á todos sus obreros por  
el motivo de que forman parte de nuestras secciones interna-  
cionales.

Esta medida ha sido concertada entre los patronos y la bur-  
gesia clerical de Mouthey que, viendo con susto los principios  
de nuestra Asociacion plantearse vigorosamente en el Valais,  
quieren á todo coste parar su rápido desarrollo con persecu-  
ciones y medios violentos. Ya están sin recursos muchos de  
nuestros hermanos echados á la calle en mitad del invierno.  
—Algunos que no son del pais, tendrán que expatriarse para  
buscar trabajo.

Se ha formado una liga entre los principales de la locali-  
dad para negar trabajo y pan á todos los que pertenezcan á la  
Internacional. La *Gazette du Valais*, órgano del gobierno, pide

formalmente que se expulse á todos los obreros extranjeros,  
y que se tomen medidas enérgicas contra todos estos misera-  
bles internacionales.

En vista de estos hechos, dirigimos un enérgico llama-  
miento á la solidaridad de todos los trabajadores, para que  
ayuden á nuestros hermanos de Mouthey. Tenemos la convic-  
cion que comprendereis toda la importancia de no abandonar  
á estos valerosos obreros que siempre han sostenido con ener-  
gía los principios de la Asociacion Internacional.

#### Trabajadores:

Contamos con vuestra abnegacion fraternal, y os invitamos  
á organizar socorros en favor de nuestros hermanos.

Los socorros deberán ser dirigidos al citoyen Duval, tré-  
sorier, Temple Unique; á Genève.  
Salud y fraternal solidaridad.

En nombre del comité federal romando.—El presidente de  
la sesion, G. BERNARD. El secretario general, H. PERRET.  
Ginebra 11 de febrero 1872.

Hé aquí la contestacion que la federacion ginebrina ha di-  
rigido á la seccion de Mouthey:

#### Hermanos internacionales:

La solidaridad es el mas grande poder de los trabajadores.  
En nombre de esta solidaridad nos apresuramos á venir en  
vuestro socorro, y á apoyaros material asi como moralmente.

Si la innoble conducta de los patronos de Saint Gall no  
bastara para arrancar un grito unánime de protesta en toda  
Suiza; si para abrir los ojos á los ciegos y hacerles ver que el  
pueblo obrero es tan bestialmente explotado en la republica  
Suiza como en todos los otros paises, (necesitábamos que otra  
nueva indignidad, viniera aun á manchar el suelo republicano)  
la persecucion de que sois víctimas lo probara de un modo  
evidente y vuestros sufrimientos mismos, servirán grandé-  
mente á nuestra propaganda, destinada á producir, en el mun-  
do, mas luz sobre las relaciones entre el capital y el trabajo.

No tenemos necesidad de alentaros, ni de dirigiros un lla-  
mamiento á la persistencia y á la firmeza. Os hemos visto, y  
estamos seguros que la cruzada negra emprendida contra vos-  
otros, servirá tan solo de bautismo á la Internacional en el  
canton del Valais. Vemos con gusto que los obreros de todos  
los pueblos que os circundan vienen á adherirse á nuestra Aso-  
ciacion, y van á otras partes á fundar nuevas secciones.

Vuestros derechos de ciudadanos, de hombres libres, de  
padres de familia, de obreros que enriquecen con su trabajo á  
la industria nacional, todos estos derechos están pisoteados  
por la coalicion de los privilegiados! Ciudadanos suizos, sois  
obligados á dejar el suelo nativo para buscar la hospitalidad  
en el extranjero, donde nunca el obrero suizo ha sido herido  
en su dignidad de un modo tan infame como el que emplea la  
prensa de los privilegiados y de los jesuitas con los obreros  
extranjeros en Suiza.

Pero sabemos que por todas partes donde ireis, llevareis  
la propaganda de nuestros principios, la persuasion de la ne-  
cesidad de nuestra organizacion. Es así que todas las odiosas  
persecuciones de nuestros adversarios, no pueden nada contra  
nosotros, y sus mismas infamias, sirven para multiplicar los  
ardientes apóstoles de la nueva fe del pueblo en su próxima  
emancipacion. En cuanto á nosotros, sosteniéndonos en vuestra  
lucha, haremos resonar en el mundo entero de los trabajado-  
res, nuestra protesta. Nunca un internacional irá á Mouthey  
para reemplazar á sus hermanos expulsados por haber perte-  
necido á nuestra Asociacion; y si los patronos quieren preci-  
pitarse á su ruina, que vayan!

Y puesto que los gobernantes, los cuervos y periodistas se  
asocian, se coaligan con el patronado en el complot contra no-  
sotros, que no se extrañen que nosotros tambien estemos deci-  
didos á combatirlos todos y por todas partes. Ya bastante co-  
nocemos su célebre *libertad individual*, en virtud de la cual  
echan fuera del canton á los honrados padres de familia, por-  
que estos ciudadanos pertenecen á unas Asociacion.

Hemos visto que la sola Asociacion que nuestros adversa-  
rios quieren y protegen, es la asociacion de la estafa, de la  
prostitucion y del juego.

La Internacional vencerá á sus enemigos:

A los curas, al grito de ¡Viva la razon!

A los capitalistas, al grito de ¡Viva la humapidad trabaja-  
dora!

Y á la clase gobernante, al grito de ¡Viva la república de  
los trabajadores!

## MOVIMIENTO OBRERO UNIVERSAL

### CONGRESO

DE LAS TRES CLASES DE VAPOR DE LA REGION ESPAÑOLA  
celebrado los días 4 y 5 febrero de 1872.

Abierta la sesion por los individuos que componen el Con-  
sejo de la Union, procedióse al nombramiento de presidente y  
secretario para las sesiones del Congreso, resultando elegido  
para el primer cargo José Bragulat, y para el segundo Ramon  
Sivillá.

Se pasó lista de las sociedades que forman la Union, y re-  
sultaron estar representadas las que á continuación se citan:

Del primer Distrito: Mataró, San Ginés de Vilasar, Premiá  
de Mar, Tayá y Badalona.

Del segundo Distrito: Villanueva y Geltrú.

Del tercer Distrito: Sallent, Manresa, Pont de Vilumara,  
San Vicente de Castellet, La Bauma y Monistrol de Montserrat.

Del cuarto Distrito: Manlleu, Roda, Ordeix, Torelló, Cen-  
tellas y Ripoll.

Del quinto Distrito: San Andrés de Palomar, San Martin de  
Provensals, Gracia, Sans, Cornellá, Molins de Rey, Papiol,  
Cambrós, Esparraguera, Olesa de Montserrat, Sabadell, Cas-  
tellá y Rubí.

Y del sexto Distrito: Barcelona.

La asistencia de los delegados fué completa: todas las so-  
ciedades estuvieron representadas.

Situacion de la Union.—Entrando á la órden del dia, se  
puso á discusion la situacion de la Union de las clases de va-  
por, cuya buena y floreciente marcha han venido momentá-

neamente á perturbar las huelgas declaradas en Cornellá, Tayá  
y Rubí.

El compañero presidente espuso los motivos que produje-  
ron estos paros; los cuales, si bien eran muy justos, porque  
eran resultados de atropellos cometidos por los burgueses, no  
podia la Union hacerse solidaria de ellos, porque no se habia  
cumplido con lo consignado en los Estatutos de la misma,  
cuyo artículo 21 dice:

«Cuando una seccion federada quiera declararse en huel-  
ga, deberá someter los motivos que tenga á la Junta de distrito  
de la Union. El Consejo de la Union, teniendo en cuenta los in-  
formes de la espresada Junta de distrito, aprobará los paros  
cuyo triunfo pueda asegurar, segun el estado económico de la  
Union.

El Consejo de la Union tiene el deber de esponer estos in-  
formes al Consejo federal de la region española, por lo que  
previene el artículo anterior, y para asegurar lo que previenen  
los artículos 23 y 24 de estos Estatutos.»

No habiéndose cumplido este artículo tan necesario para la  
buena marcha administrativa en la lucha contra el capital es-  
plotador, y estando ocupados los recursos ordinarios de la  
Union en cubrir sus atenciones, y sobre todo en sostener el  
paro de la fábrica de don José Puig y Llagostera, que tan  
victoriosamente sostenemos; dejó á la consideracion de la  
asamblea para concretar la conducta que debe seguirse.

Despues de una detenida discusion en la cual tomaron  
parte casi todos los delegados, quedaron desaprobados dichos  
paros.

Se acordó, no obstante, que durante dos semanas se haga  
una suscripcion voluntaria en el seno de cada sociedad, para  
ayudar en lo posible á los hermanos víctimas de su amor so-  
cial, con referencia á estos paros fracasados.

Por su parte, los delegados se obligaron en hacer presente  
á sus sociedades las exigencias de algunos burgueses, especial-  
mente el de la fábrica de Cornellá, señor Pablo Serra, para te-  
nerle presente y atacarle en el terreno legal, por sus arbitra-  
riedades y despótico trato para con los trabajadores, tan pronto  
se considere conveniente.

A propósito de la cuestion anterior el Congreso tomó por  
unanimidad el siguiente acuerdo:

«La sociedad que de hoy en adelante hiciere una huelga  
sin cumplir los Estatutos, esto es, sin obtener antes la aproba-  
cion del Consejo, se la considerará enemiga de la organiza-  
cion obrera; y el Consejo de la Union, ni le atenderá las re-  
clamaciones que haga, ni le proporcionará los recursos ó ausi-  
lios que solicitare.»

Union de los obreros fabriles ó manufactureros.—Inmediata-  
mente entróse á tratar la importante cuestion de la Organiza-  
cion del Trabajo.

Sobre este tema, los individuos del Consejo de la Union,  
y muchos delegados espresaron la conveniencia y hasta la ne-  
cesidad que hay de ir formando grandes agrupaciones de tra-  
bajadores para hacer mas eficaz é invencible la necesaria lucha  
de los explotados trabajadores contra los explotadores capita-  
listas.

A este efecto, el Congreso tomó por unanimidad los si-  
guientes acuerdos:

#### I.

Que declara de alta conveniencia y de suma necesidad la  
inmediata Constitucion de la

**UNION DE LOS OBREROS FABRILES Ó MANUFACTURE-  
ROS DE LA REGION ESPAÑOLA, que comprende los preparadores,  
hiladores y tejedores mecánicos y á la mano, de algodón, seda  
lana, terciopelo, lino, cáñamo, etc.; dibujantes, grabadores, ca-  
ladores; tintoreros, pintadores á la mano, obreros de estampa-  
dos, cilindros y aprestadores, y ramos anexos.**

#### II.

Que al efecto las clases de vapor toman la iniciativa para  
constituirla; encargando al Consejo de la Union se relacione  
con el Consejo local de la federacion barcelonesa y con los  
Consejos de las demás Uniones ya hoy constituidas de los ra-  
mos fabriles, para, de comun acuerdo, formular un proyecto  
de Estatutos de la nueva y grande Union, procurando estén  
inspirados en los mas puros y radicales principios y en la mas  
perfecta organizacion social obrera que se conozca.

#### III.

Que antes de ponerse en práctica se celebre un Congreso  
general de las secciones fabriles ó manufactureras de la region  
española, que, comprendidas en la Union, estén conformes en  
ingresar á ella; para acordar definitivamente los Estatutos.

Socorros á los obreros necesitados.—Acordóse que el Con-  
sejo de la Union auxilie con fondos colectivos á aquellos indi-  
viduos que, víctimas de las calamidades sociales, se presentan  
á veces de todas partes llenos de suma necesidad solicitando  
un necesario auxilio.

Sin embargo, la sociedad de Barcelona dará al efecto todo  
su apoyo moral y material al Consejo.

Socorros á los socios.—Para evitar que las sociedades sean  
víctimas de engaños por parte de algunos que recorren las lo-  
calidades con el nombre de obreros, no siendo otra cosa que  
explotadores que algunas veces burlan nuestros buenos senti-  
mientos, el Congreso acuerda:

Que todo socio que vaya con su correspondiente baja, las  
sociedades de las poblaciones por que pase le facilitarán tra-  
bajo, quedando exentas de entregarles recursos pecuniarios.

Y que al socio que por sus trabajos, ya en comisiones, ya  
en propaganda ó por sus compromisos sociales, el burgés lo  
despidiere, la sociedad le hará, á mas de la baja, un oficio se-  
llado y firmado, en el cual se espresen los motivos de su des-  
pido, las arbitrariedades de que es objeto; debiendo en este  
caso todas las sociedades darle apoyo moral y material, consi-  
gnando en el oficio los auxilios que se le haya dado.

Advertencia importante.—Habiéndose hecho al Consejo de  
la Union algunas consultas sobre de qué modo deben ponerse  
las sociedades dentro de la ley, el Consejo contesta, por medio  
de la presente advertencia, lo siguiente:

Que es necesario que todas las sociedades se pongan den-  
tro de la ley; para lo cual se deben presentar á la autoridad  
local dos ejemplares del Reglamento por que nos regimos,  
acompañado de un oficio diciéndole «que en cumplimiento de  
la ley se le presentan, para su conocimiento.» Y el alcalde ha  
de volver á la sociedad uno de los Reglamentos sellado y fir-  
mado, que sirve como prueba de que se ha cumplido la ley.

El alcalde no puede negarse á admitirlos, segun la ley, ni

debe aprobarlos ni desaprobarlos; solo debe hacer recibo del Reglamento presentado.

Toda dificultad que a una sociedad se le presentare la manifestará al Consejo, para ayudarle a resolver.

Barcelona 7 febrero de 1872.  
Salud, Trabajo y Justicia.—José BRAGELAT, presidente de las sesiones del Congreso.—P. A. del Consejo de la Union, el secretario, Ramon SIVILLÁ.

**HOLANDA.**

Desde el 22 de enero, los obreros cigarreros de la fábrica de MM. Schuh y Van Amerongen, están en huelga por aumento de salario.

La mayor parte de estos obreros no llegaban a ganar mas de doce pesetas semanales.

**ALEMANIA.**

Los diarios conservadores de Berlin anuncian que los patronos de construccion, en número de setenta, acaban de fundar una liga para resistir las pretensiones de los obreros.

Sirva de aviso para estos.

Otro hecho análogo y mas importante ha tenido lugar el 29 de enero en el hotel Arnim de Berlin. Se ha celebrado una reunion para la fundacion de una asociacion de los burgueses mecánicos y metalurgistas de Alemania, la cual teniendo por objeto, como siempre, la servidumbre de los obreros, ha sido aceptada por unanimidad. Todos se han comprometido a no ocupar obreros huelguistas, así como a no admitir obrero que no traiga certificacion del último patron a donde haya trabajado.

Los patronos presentes en la reunion ocupan un total de 60,000 obreros.

Por otra parte, el *Volksstaat* nos anuncia que los católicos hacen los mayores esfuerzos contra el socialismo. Fundan contra-asociaciones cristianas. Uno de sus periódicos dice: «Allí donde existen asociaciones obreras católicas, el camino está cerrado a la Internacional»

Los obreros pueden ver, en presencia de esto, cuál es el fin de esas santas personas que fingen interesarse por su suerte. La Religion ha sido considerada por toda esa gente como un medio de abusar de los trabajadores y de ahogar sus reclamaciones.

—Los cigarreros de Berlin contestan a una disminucion de salario que se les queria hacer, declarándose en huelga y pidiendo aumento.

Los caldereros de Dortmund se han declarado en huelga por iguales motivos.

Continúa la huelga de los tejedores de chalets de Berlin, con grandes probabilidades de un buen éxito.

**INGLATERRA.**

Como pueden ver nuestros lectores, el movimiento que se verificaba en Inglaterra para obtener el jornal de nueve horas, ha pasado este limite y ya son muchos los obreros que luchan por reducirlo a solo ocho horas.

Los mineros de North-Staffordshire, en número de 10,000, reclaman el jornal de ocho horas; en caso de no ser concedido se declararán en huelga general.

Una conferencia debe haberse verificado recientemente entre doce delegados de los obreros y doce de los patronos.

Los mineros del Deau han obtenido el jornal de ocho horas y un aumento de salario de 5 peniques.

—En el South-Staffordshire, los trabajadores de las vetas se han declarado en huelga en muchas minas de carbon, por disminucion en las horas de trabajo. Si la huelga continúa, comprenderá necesariamente a los que desempeñan otros trabajos, lo cual la hará ascender a 12,000 hombres.

—Los empleados de los ferro-carriles han celebrado un meeting en Newcastle, en el que han tomado las siguientes resoluciones:

- 1.º Que todos los guardas y distribuidores de talones deben recibir un aumento de tres schelines a la semana.
  - 2.º Que la semana de trabajo debe comprender seis jornales de diez horas.
  - 3.º Que el trabajo del domingo debe ser pagado una mitad mas.
  - 4.º Que los mozos de equipajes deben ser pagados sobre la base de 18 schelines por semana el primer año, y de 20 los años siguientes. Que las condiciones de tiempo de trabajo deben ser las mismas que las de los guardas.
  - 5.º Que los empleados de las diferentes categorías tendrán derecho, cada año, a una semana de licencia, con sueldo.
  - 6.º Que cada empleado, en caso de enfermedad, deberá recibir integra su paga durante las seis semanas primeras, y la mitad en las siguientes.
  - 7.º Que ningun empleado podrá ser despedido sin que hayan sido espuestos los motivos a los directores.
- Otros meetings del mismo género se han celebrado en Walwork, Stratford y Sheffield.

**ITALIA.**

Como notificamos en nuestro último número, va a celebrarse el primer congreso de la region italiana de la Asociacion Internacional de los Trabajadores. Hé aquí la circular respecto al asunto, del cual ha tomado la iniciativa *La Società, «L' Emancipazione del Proletario»* de Turin.

*Asociacion Internacional de los Trabajadores.*

*Societad L' Emancipazione del Proletario.—Region Piamontesa. Sesión del 28 de enero de 1872.—Circular.*

Considerando que en la region italiana los Internacionales hasta ahora no se han nunca convocado entre sí con el objeto de entenderse sobre las bases, y sobre el modo de ponerse de acuerdo respecto al movimiento social.

Considerando cuan necesario es hacer desaparecer toda equivocacion entre los múltiples partidos y sectas que se agitan en la Peninsula.

La Asamblea, hace un llamamiento a todas las secciones italianas para que envíen a la comision de correspondencia de la sociedad «L' Emancipazione del Proletario» en el mas breve plazo posible, su adhesion para celebrar un congreso Internacional de las secciones italianas.

Se aceptarán tan solo las adhesiones de las sociedades que pertenezcan a la Internacional.

Desde que se recibirán las adhesiones elegirá la ciudad mas céntrica posible para la reunion, reservándose la sociedad que ha tomado la iniciativa el determinar las proposiciones que se habrán de discutir en primer lugar por su importancia.

El secretario federal, Carlos Terzagh.

La misma seccion, tomó tambien el acuerdo siguiente que demuestra que están decididos nuestros hermanos de Italia a practicar la verdadera solidaridad Internacional cuantas veces se presente la ocasion.

*«Deliberacion.»*

Visto el telegrama transmitido por la *Agencia Stefani* a los periodistas italianos, que Prusia ha hecho la proposicion a Rusia de ocupar a Suiza para impedir a la Internacional el hacer propaganda socialista universal, al mismo tiempo para impedir que los hermanos de Francia reivindicquen sus derechos de libertad; considerando que la solidaridad entre los Internacionales no debe dejar de practicarse en ninguna circunstancia.

Visto que la defensa del libre suelo helvético contra las invasiones enemigas es una estrecha obligacion de cada proletario.

La asamblea de la Emancipacion invita a todas las secciones italianas de la Internacional a que redacten un manifiesto de Solidaridad a los hermanos de Suiza, asegurándose que en caso de agresion cada obrero prestaria su brazo para la defensa de aquel pais hospitalario.

—Los obreros mecánicos han dirigido a sus compañeros que aun no están asociados una notable circular de la cual, por falta de espacio no podemos insertar mas que las líneas siguientes:

«Trabajemos todos por el bienestar de la Internacional, y dejemos a los racionalistas, a los mazzinianos, a la burguesia, las luchas de partido, fuente de ambicion y de poder.

Y cuando nuestros enemigos os digan que nuestra Asociacion no tiene mas que al bienestar de la «panza» contestadle:

«Que en la Internacional existe lo sublime, y que tan solo a los proletarios les es dado el comprender esta sublimidad.»

—Se ha constituido en Torli la seccion torlinesa de la federacion de Fascio Operaio.

**SECCION VARIA**

Los propietarios de Valencia acaban de constituir una sociedad titulada: «Liga de los propietarios», la cual tiene por objeto defender los intereses y los «derechos» de esta clase, por ellos mismos.

Sabido es que los «derechos» de esos burgueses consisten en vivir sin trabajar de lo que perciben—¡hablemos con franqueza!—de lo que roban, (legalmente, eso sí), todos los meses en forma de alquileres ó de arrendamientos; en tener que aceptar el inquilino las condiciones que a ellos les cuadre; y en echar a la calle a los infelices obreros que no pueden pagar la renta al esplotador de su necesidad de vivir bajo techo....!

Esta asociacion de parásitos debe ser un pequeño destello de aquella grande asociacion internacional de capitalistas que nos anunció se formaría, para destruir la Internacional de los Trabajadores, el señor rector Perez Pujol en el famoso meeting internacional celebrado en la Universidad de Valencia!

¡Oh, ya se acerca el fin del mundo-burgés!...

Nuestro estimable colega de Tortosa, *El Hombre*, contiene en su último número, las materias siguientes:

«Seccion doctrinal: La cuestion Religiosa, XVII, por Manuel del Pozo.—El Matrimonio y la Iglesia, por... (continuacion).—Seccion varia: Carta de Mr. Littré.—El principio y el fin del mundo (continuacion).—Crónica: Suelos.—Advertencia.—Correspondencia administrativa.—Anuncio.—Folleto: El Anti-Concilio de Nápoles, por J. Ricciardi.»

No lo tomen nuestros lectores a guasa. Las siguientes octavas han sido cantadas en la inauguracion del Centro-Ateneo-Casino inventado, levantado, amamantado, criado, acariciado, inspirado y llevado por los burgueses que dirige el señor Perez Pujol, que deben ser beneméritos de la clase obrera por el cuidado que por ella se toman. ¿Quién resiste a la tentacion de dar a conocer esos cachos de poesia que tan bien espresan todo el pensamiento y la solucion de esa buena gente?

Leed y no penseis que estamos en el siglo III.

«No envilece el trabajo la frente;  
El trabajo es la herencia del hombre;  
El trabajo aun conquista un gran nombre,  
Si es paciente, sufrido y leal.  
Su producto derrama en el alma  
La esperanza, el amor, la alegría;  
La familia al trabajo confia  
Su existencia y quietud eternal.»

**CORO.**

Saludemos, etc.  
Pues la vida es un gran sacrificio  
De paciencia, dolor, sufrimiento,  
Recobrad, mis hermanos, aliento,  
Y pacientes sufrid, trabajad.  
Y los días serán de esperanza,  
Y los días serán de consuelo:  
Trabajar y sufrir en el suelo  
Es el signo de toda la edad.

**CORO.**

Saludemos, etc.  
Hoy que es día de union y de gracia,  
Saludemos el lazo querido  
Que a este Centro feliz nos ha unido  
Con aplauso de augurio de amor.  
Y Valencia y España algun día  
Honrará vuestro nombre y memoria,  
Colocando en sus timbres la Historia  
Vuestros nombres, ceñidos de honor.

**CORO.**

Saludemos el día solemne

Que inaugura este Centro de paz;  
Saludemos el día en que buenos  
Nos unimos por ley fraternal.

Ya lo veis: aun existen cándidos que nos resucitan y nos cantan los antiguos himnos cristianos.

¿Con que—El Trabajo aun conquista un gran nombre  
Si es PACIENTE, SUFRIDO y leal?

Nada, nada, lo ignorábamos, pero ya lo sabemos y de hoy mas

Recobrad, mis hermanos, aliento  
Y PACIENTES SUFRID, trabajad.

Sobre todo paciencia ¡mucho paciencia! porque sino haríamos que a los burgueses se les indigestara su confortable y esto no seria humanitario.

Ya tendremos bastante y sobrado con que si les dejamos tranquilos.

Valencia y España algun día  
Honrará vuestro NOMBRE Y MEMORIA,  
Colocando en sus timbres la Historia  
Vuestros nombres, ceñidos DE HONOR.

Ni mas ni menos hubiera dicho—no; que hubiera añadido que ganarian el cielo—uno de aquellos rechonchos dominicanos que constituían las delicias de las viudas que tomaban... rapé.

¿No es bastante para prueba diez y nueve siglos? ¡Ab! sanpablistas! sanpablistas, despertad!

¿No veis a esos sabios economistas dándoos la misma solucion que los primeros misticadores del cristianismo?

¿O es que se os hace la boca agua al pensar que la burguesia os canonizará como santos de la religion de los PACIENTES corderos—que se dejan degollar mirando al cielo?

Por fortuna son pocos los rezagados, que sino la pena nos quitaria la pluma de las manos.

En el *Daily News* de Filadelfia, se ha publicado la siguiente noticia:

«El joven presbítero John Burnes, bastante conocido por sus cualidades oratorias, estaba predicando un sermón en el cual se ocupaba de la Internacional; era tanto el calor que en combatirla se tomaba, que accionando llevo a sacar considerablemente el cuerpo del púlpito, hasta tal punto, que perdiendo el centro de gravedad cayó de cabeza y se la rompió; acudieron inmediatamente a darle el viático, pero fue inútil porque espiró sin recibirlo.»

Para evitar nuevos percances se ha dispuesto poner una red debajo de los púlpitos.»

El Todopoderoso no ha querido entrar en el cuerpo de uno de sus mas ardientes defensores, y ha permitido que muriese cuando combatía a su mayor enemigo.

¿Si las influencias de la Internacional habrán llegado hasta la corte celestial!

**ANUNCIOS**

ORGANIZACION SOCIAL  
de las secciones obreras

**DE LA FEDERACION REGIONAL ESPAÑOLA  
DE LA ASOCIACION INTERNACIONAL DE TRABAJADORES**

Bonito folleto de 88 páginas, que contiene, además, los acuerdos y disposiciones administrativas de los Congresos universales y españoles de la Asociacion Internacional.

Diríjase los pedidos a la Administracion de LA FEDERACION, Mercaders, 42, a razon de DOS reales ejemplar.—Los obreros asociados a SETENTA Y CINCO CENTÍMOS de real.

**LA VIDA DEL OBRERO**

**¿QUE ES LA INTERNACIONAL?**

Folleto de propaganda socialista internacional. — A seis cuartos ejemplar.—Los pedidos a LA FEDERACION, Barcelona.

**CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA.**

- Ayamonte.—A. D.—Recibido 4 rs. por el trimestre enero-marzo.
- Mataró.—M. V.—4 rs. por el de febrero-abril.
- Torelló.—F. B.—4 rs. por id. id.
- Valencia.—S. S.—4 rs. por id. id.
- Zaragoza.—E. LL.—4 rs. por id. id.
- San Juan las Fonts.—J. S.—20 rs. por id. id., cinco suscripciones.
- San Vicente de Castellet.—V. P.—4 rs. por id. id.
- Barbastro.—P. P.—4 rs. por id. id.
- Tolosa.—J. O. y E. B.—10 rs. por id. id.
- Madrid.—J. B.—8 rs. por id. id., dos suscripciones. Mandad mejor las señas de donde querais que se os remitan los números.
- Tarrasa.—P. F.—4 rs. por id. id.
- Barbastro.—E. M.—5 rs. por id. id.
- Enguera.—J. S.—8 rs. hasta fin julio.
- Tayá.—J. D.—42 rs. por enero-marzo, por tres suscripciones.
- Santa Coloma de Queralt.—M. S., para la S. U. C. y para S. G.,—14 rs. por id. id.
- Puerto Real.—A. A.—4 rs. por febrero-abril.
- Sevilla.—E. A.—3 rs. por diciembre-febrero.—E. F.—4 rs. por febrero-abril.
- Sallent.—J. C.—4 rs. por la vuestra, é incluido el de J. A. como indicais.
- Valencia.—F. J.—4 rs. por febrero-abril.—P. A.—12 rs. por vuestra suscripcion, la de J. N., y la de P. A.—Vuestro deseo, atendido.
- Valls.—J. S.—8 rs. por vuestras suscripciones, y atendida vuestra reclamacion. No es culpa nuestra.
- Figueras.—B. S.—Recibido 33 sellos; 8 para la S., 10 para la suscripcion de J. M., y los demás por las hojas vendidas.
- Castellgali.—J. P.—4 rs. por febrero-abril.
- Zaragoza.—T. S.—4 rs. por id. id.—Se os han mandado todos los números: con el de hoy os volvemos a servir el número 130.

Por todo lo no firmado, ANTONIO SOLANILLA.

Imprenta de Salvador Manero, Ronda del Norte, núm. 128.